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Аналіз фармацевтичного ринку нестероїдних протизапальних засобів 

Віталіна Дідик*, Ганна Тарасенко, Владислав Страшний  
Київський національний університет технологій та дизайну, Київ, Україна 
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Вступ. Розробка інноваційних лікарських форм та технологій промислового виробництва 
нестероїдних протизапальних засобів для лікування запалення, болю та температури є одним 
із напрямків покращення профілю безпечності даних препаратів, завдяки чому підвищується 
їхня ефективність та зручність застосування. Основна увага зосереджується на 
індивідуалізації терапії, зменшенні побічних ефектів та покращенні зручності застосування 
препаратів, що робить лікування запалень та болю більш комфортним і безпечним.  
Матеріали та методи. Метою роботи є класифікація препаратів за діючими речовинами, 
формами випуску, країнами-виробниками та ціною, оцінка динаміки ринку шляхом аналізу 
даних про фармацевтичні продажі та споживання, а також порівняльний аналіз оригінальних 
препаратів та генериків.  
Результати та обговорення. Широкий асортимент нестероїдних протизапальних засобів 
представлений на фармацевтичному ринку України забезпечує можливість вибору 
відповідних препаратів для різних груп пацієнтів. В результаті проведеного аналізу 
асортименту встановлено, що найбільш поширені на ринку України є препарати на основі 
диклофенаку, ібупрофену, німесуліду, кетопрофену, мелоксикаму та індометацину. 
Переважна більшість препаратів представлена у вигляді таблеток, гелів, ін'єкцій, супозиторіїв 
та порошків. Виявлено значний розподіл між оригінальними та генеричними препаратами, що 
дозволяє обрати як преміум-препарати, так і більш доступні аналоги. Серед представлених 
засобів на ринку 471 групи М01А «Нестероїдні протизапальні та протиревматичні засоби» та 
63 препаратів групи М02А «Нестероїдні протизапальні препарати для місцевого 
застосування», значна частка  препаратів на основі диклофенаку (60 торгівельних 
найменувань, з яких 31 – для місцевого застосування), що пов’язано з його виразною 
клінічною ефективністю (протизапальною та аналгетичної дією) та низькою ціною 
генеричних препаратів, тому що диклофенак є засобом третього покоління нестероїдних 
протизапальних препаратів і на ринку знаходиться протягом більше ніж 40 років. Поряд з цим 
характерною особливістю диклофенаку є його менш виразна порівняно з індометацином та 
піроксикамом (високоефективні неселективні інгібітори ЦОГ-1 і ЦОГ-2) гастротоксичність. 
Значна кількість торгівельних найменувань на ринку також представлені препаратами на 
основі мелоксикаму (61 ТН) й ібупрофен (92 ТН, з яких 13 ТН з комбінаціями ібупрофену та 
3 – для місцевого застосування). Мелоксикам є препаратом, що має селективну дію на ЦОГ-2 
і забезпечує значно нижчу гастротоксичність, ніж у неселективної  групи препаратів, але при 
цьому також виявляє і значно нижчу клінічну ефективність. 
Висновки. Важливим аспектом розробки інноваційних нестероїдних протизапальних засобів 
є зменшення ризику гастропатій, які є типовими побічними ефектами класичних препаратів. 
Препарати  нового покоління за рахунок покращеної селективності мають менший вплив на 
слизову оболонку шлунка, що особливо важливо для пацієнтів із хронічними захворюваннями 
шлунково-кишкового тракту Основна увага зосереджена на розробці препаратів з кращими 
фармакокінетичними властивостями, мінімальним впливом на шлунково-кишковий тракт і 
зниженим ризиком серцево-судинних ускладнень. 
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